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LAPTULAJ'JONUb.

Földmivelés, ipar — 
v és kereskedelem.
(:P:) Nemzeti vagyonosodás helyes 

és okszerű gazdálkodás és fejlett ipar 
nélkül el sem képzelhető. Azoknak, a 
kik közgazdasági bajainkkal foglalkozni 
hivatva vannak; ti kik nemzeti közgaz­
dasági életünk irányítására, vezetésére 
hivatottak, mi sem képezheti sürgősebb 
és fontosabb kötelességét, mint arra 
alapot teremteni, hogy a földmivelés- 
nél a modern haladás elvei érvénye­
sülhessenek, valamint az ipari élet fel­
lendüljön legalább is oly mérvben, mint 
az a belszükségletek kielégítésére szük­
séges.

A magyar nemzeti szempontból 
igen nagy fontossággal biró ezen célt 
azonban, céltudatos és következetes 
földmivelési és iparpolitika nélkül el­
érni nem lehet s szomorúan kell meg­
állapítani, hogy mindaddig, a mig ez 
be nem következik, nap-nap után sze­
gényebb lesz az ország és erötelenebb 
a nemzet.

A földmivelés és ipar haladásának 
alapját már az elemi iskolában kell le­
rakni, ott kell ezen két közgazdasági 
ág szeretet és becsülését, a fejlődő és 
mindenre fogékony gyermeklélekbe be­
oltani.

Az elemi oktatásra igen szép fel­
adat hárul e téren, s ha az állam ke­
vesebb hadihajót és öldöklő fegyvert 
vásárol, de legalább is kétszer annyi 
jól javadalmazol! néptanítót alkalmaz, 
s a tanítói kar jobb javadalmazása ál­
tal az anyagi gondoktól mentesülve, 
fokozottabban teljesiti szent hivatását, 
néhány év alatt oly óriási és örvende­
tes változás remélhető, hogy az ered­
mény közmegelégedést fog maga után 
vonni.

Ma túlnyomó részt felekezeli isko­
lákkal találkozunk, ahol a gyermek ta­
nítási idejének legalább 30 százaléka 
pusztán dogmatikus ismertetésekre for- 
dittatik és. csak azt eredményezi, hogy 
a gyermek az életre keveset tanul, az 
irás, olvasás és számolásban hátul ma­
radván, ezen ösmerelbeli hiányait pe­
dig a Kain, Ábel, Izsák, Jákób és e 
féle lírás régi férfiak történetének ala­
pos ismerete pótolni nem képes.

Szükség van a vallás tanítására, 
de annak tanítása, a többiek rovására 
nem forszírozható. Különben is elég 
lenne a vallásból épen azt megtanítani, 
amit ma nem tanítanak, a saját vallá­
sának tanait, az Istenben való hitet és 
a felebaráti szeretetek Szükséges lenne 
továbbá megtanítani, hogy mi a lénye­
ges különbség egyik és másik vallás 
közölt, s e réven már gyermekkorban 
ki kellene az egyénekből ölni a feleke­
zeti türelmetlenséget annak bebizonyí­
tása révén, hogy mindenik vallás egy 
közös eszmének: az Istenben való hit­
nek föntartására \an hivatva, s igy mert 
egyik-másik vallás különböző dogmák- j

kai hiszi a cél szolgálatát elérni, eljá­
rása a többi üldözését, megvetését maga 
után nem vonhatja.

A tanítónak szemlélhető módon 
kell megismertetni tanítványaival a 
földinivelést, az ipart, s beléjük kell 
oltani azt a tudatot, hogy a munka 
becsületet szerez, s a munkást min­
denki becsülni, szeretni tartozik, mert 
munka nélkül megélni nem lehet, de 
nem is szabad

Ha a gyermekiélekbe beoltják a 
munka szereteted, az iskolájának be­
végzése után örömmel, lelkesedéssel 
fog a munkához állani, s igyekezni 
fog azon, hogy a társadalomnak bár­
melyik osztályában hasznos tag legyén. 
Sőt a munkás iránti becsülés kedvező 
hatással volna azokra is, a kik z elemi 
iskolájuk után, magasabb ismeretek 
végett felsőbb iskolákba kerülnének, 
mivel azok becsüléssel gondolnának az 
iparosokra és megszűnne az a sajnos 
állapot, a mi ma az egész társadalmat 
áthatja, hogy a kézműves munkája leg­
többször lenézéssel találkozik.

Hiszen a társadalom csak úgy áll 
hat fenn, ha minden társadalmi tényező 
egyaránt törekszik hivatásának, céljá­
nak megfelelni, s minden társadalmi 
tényező közreműködése egyaránt fon­
tos, aminek fényes bizonyítéka, hogy 
egy gépből elé^ kivenni egy haszonta­
lan csavart és megszűnik a gép egy­
öntetű munkája, tevékenysége.

Második teendő a törvényhozásra 
hárul; annak kötelessége ugyanis a cél­
ját tévesztett ipartörvénynek oly refor­
málása, hogy az a gyáripar megterem­
tését lehetővé tegye, de egyben védel­
met nyújtson a kisiparosnak is arra, 
hogy nemzeti munkáját betölthesse.

Ki kell mondani a törvényhozás­
nak, hogy iparüzletet minden nagykorú 
magyar állampolgárnak joga van nemre 
tekintet nélkül létesíteni, de ipari mun­
kásságot kifejteni és ipari terméket fi­
zikai munkával előállítani, csak az arra 
képesített iparosoknak, vagy ipaii se­
gédmunkásoknak szabad.

Képesített iparos, vagy ipari se­
gédmunkás csak az lehessen, akit a 
szakképzett iparosul; testületének, az 
ipartestületnek vizsgáló szakbizottsága 
arra képesnek Ítélt.

Szükséges, miként a szakbizottság 
a hajdani céhrendszer remekelési mód­
szerének megfelelő r‘járással járjon el 
vizsgálatainál, s ho \ terjeszkedjen ki 
a vizsgázó értelmi fejlettségére is, s j 
csakis azl mondhassa ki képesítettnek, | 
aki irni, olvasni folyékonyan tud, s 
mindazon elemi képzettséggel bir, amely- j 
lyel egy iparosnak bírnia feltétlen szük­
séges.

Ez alkalmid szolgálna a többek 
között arra is, hogy a mai ismétlő és 
ipari tanonciskolák céltalansága meg­
szűnne, s a tanoncok amidőn az arra j 
rendelt időben iskolába mennének, nem 
a vásottságra, hanem a tanulásra fek­

tetnék a fösulyt, mig ma rendőri asszisz­
tencia nélkül az ipari tanonciskolában 
a tanítói kar csendet sem képes fön- 
tartani.

Igen hátrányosak a humánus in­
tézkedések végrehajtásának módozatai 
is. Az ipartörvény megköveteli ugyanis, 
hogy a tanoncok bizonyos időn túl 
nem dolgoztathatok. Ez a törvényes 
intézkedés igen üdvös, mert hiszen 
nem más a célja, minthogy a fejlődő 
testnek, a fejlődéshez feltétlen szüksé­
ges pihenő időt megszerezze. De az a 
mód, ahogyan az iparfelügyelök ezen 
törvényes kötelezettség betartását ellen­
őrzik, csak arra alkalmas, hogy az ipa­
ros és tanonca köHi viszonyt tartha­
tatlanná tegyék; a tanoncból a függel­
met kiöljék és hatósági utón teremtsék 
meg azt, hogy abból az iparostanonc- 
ból jó, kötelességtudó iparos ne vál­
hasson soha.

Az iparfelügyelök ugyanis ahelyett, 
hogy nyomoznának azon irányban, 
hogy megtartja-e X vagy Y iparos a 
törvény ezen rendelkezését vagy nem, 
egyenesen a tanoncokat kérdezik ki, 
s már tacskó korában felnyitják a sze­
mét és ellenszegülésre buzdítják a ta­
noncokat. Nem akarom én itt a tör­
vény rendelkezését be nem tartó ipa­
rost pártolni, ha az vét a törvény ellen, 
büntessék meg szigorúan, de ne tün­
tessék fel a fejletlen gondolkodással 
biró tan one előtt hatóságilag tanítómes­
terét, jövendő életének megalapozóját, 
jóllevöjét olv színben, mintha az ellen- 

J tiége 1 íme nein. Meri ha ezt teszik, az 
a tanonc nem fog hallgatni mesteré­
nek atyai tanácsára, nem lógja annak 
parancsait, utasításait követni, s haladni 
fog azon az utón, amelyen csak a rom­
lásba, a züllésbe lehet jutni. A korhely, 
a dologkei lilö, minden gyönyörűséget 
csak a szeszben és kártyában feltaláló 
ipari alkalmazott, ezen züllésre csak 
azért jutott, mert a jó szó. a tanács 
nem párosulhatott eréllyel a nev. lés 
szakában, a tanonckorban, amidőn pe­
dig a gyermekkorbeli át, elletnél arra 
igen igen nagy szükség lett volna.

Ezekkel az intézkedésekkel sike- 
! nihil fog, hogy egy képzett iparos osz­

tály nevelkedjék, s igy a jövőre nézve 
j feltétlen üdvös eredményt lehet elérni, 

de mert a mai ipari társadalmat is 
lábra kellene állítani, feltétlen szüksé- 

! krps nz is, hogy az iparosság mai hely- 
1 zele megkötniyittessék, megélhetése le­
hetővé télessék.

A nő társadalmi helyzete
— és politikai jogai.

Irta: Dr Pál Ernő ügyvéd, városi tiszti­
ügyész.

(4. folytatás és vége.)
A nő felszabadítása természetszerűleg 

óriás hatással lesz az egész társadalmi be­
rendezkedésre. Sok intézményünk lényege­
sen átalakul, társadalmunk sok betegsége 
megszűnik és sok tekintetben egészségesebb 
lesz erkölcsi felfogásunk.
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Legelső sorban a házasság intézménye 
fog lényeges álalakuláson kérésziül menni. 
Nem ugyan olyan értelemben, amin! egyes 
tuljsók hirdetik, kik szűknek, találva minden, 
törvényes korlátol, vak buzgó fanatizmussal 
hirdetik a szíjad, Ktipjelmpj, és, a gyeimnek 
lelencházi nevelését, k,anei^i ol^n ijjáuy^an, 
mely a társadalom, fejlődésének, és PA 'ím- 
ber uiagasablp, faji, és, erkölcsi, érinek ej,!,! ok 
egyaránt, megfjele).

A házasság al,apjában véve eg,y termé­
szeti alakulás jogi formája, melyet a termé­
szeti szükségletek és az ezek folytán előál­
lott, család hoztak jélre, tehát a qeá yonat- 
kp^ó, jogszabályoknak i,e az emberi termé­
szet és társas élet követelményeihez kell alr 
kalmazkodniok.

Át teli alakulnia a közfelfogásnak ab­
ban az iránylian, bogy a most meglevő há­
zassági akadályok közül csak azokat fogadja 
of helyeseknek, amelyek az utódok egészsé­
gét érintik és elvesse mindazt, ami mester­
séges válaszfalat akar emelni ember és em­
ber közölt.

És a házasság megkötésének legnagyobb, 
szabadságé mellett biztosítani kell a lehető 
legkönnyebb elválást, mert psgk i.y lehel 
Utódot adni az esetleges yálasztásbeli téve­
dés helyrehozására.

Elfog jönni azaz idő is, mikor senki er­
kölcsi érzése pem fog fölháborodni azon, 
iiogy a házasságéi papgliatározpU idpye is 
kötik és a házasfelek kölcsönös megegyezés­
sel is felbonthatjuk a ipegnom felelő köte­
lékeket.

£s mindez nem fogja az erkölpsi világ­
rendéi i'ombadöiiteni, mert az egyesülő pa- 
gyobb szabadsaga és az elhibázott háza-ság 
könnyebb ftilbőmhatósága több erkölcsi 
szállal fogja majd összefűzni azokat, akik 
egymásnak v ti ók.

A nő, ki előtt nyitva van minden élet­
pálya, nem, fo,gja a házasságot tekinteni 
egyedüli élethivatásának 9 nem fogja ir.a,gát 
Odadobni a legelső, férfinak, aki véletlenül 
beléje boltik, bűnein szabadon választja meg 
l\ozzá ülő, ps vele pgypulö élettársát. A férti 
is jobban megbecsüli majd azt a nőj,, aki 
vele teljesen egyelő jogip

Így a kölpsöoös becsülésen ét* szere- 
tpton tÖlépülő, házasság a felbontás minden 
könnyűsége, söl a határozott időre kötöttség 
cpejtett (s gokkal, ideálíjsabb, tartósai))? és 
boldogabb lpsz, mint a ipái házasság, ainel.y- 
b.ep, a, nő,t sokszor a, cs.pl^d; szerepe il|let,i, a 
cseléd helyzetének minden látványával és 
semmi előnyével.

Sok szerencsétlen, nő örömest, szaba­
dulna a ránézve kínos házassági kötelékből, 
de nem teheti ezt, mmú nem tanították 
egyébre és o,em mpri magát a nélkülözések­
nek, esetleg az éhenhalásnak kitenni,

Mai táfsadf lmunknak szégyenletes be­
tegsége a prostitúció, melyei, altruista egye­
sületekkel, szép szavú szónoklatokkal meg­
gyógyítani népi lehet.'

A baj gyökere a nö társadalmi, helyze­
tében rejlik. A nyomor, a tudatlanság, a más 
niódon v.aló megélés lehetetlensége viszi leg­
többjét e szomorú életre. Változzék meg a 
nők gazdasági helyzete, nyíljék meg elöltük 
minden foglalkozási ág, kapják meg a fér­
fiakkal egyenlő politikai jogokat és nem lesz 
prostitúció, legalább oly értelemben, amilyen­
ben má ismerjük.

Mindezekből önként következik az er­
kölcsi felfogas egészségesebbé, becsülete­
sebbé válása.

A férfi nem tekinti többé a nőt éiete 
rövid epizódjának, hanem hűséges munka­
társának, kivel minden jogát és minden bá­
natát megosztja. A jogokkal felruházott nő 
sem lát a férfiban ellenséget, kivel szemben 
bizalmatlannak kell lenni, hanem oly élet­
társat, aki öt szeretettel, jóindulattal támo­
gatja a közös nagy munkában, mind kettő­
jük boldogulásának és az emberiség tökele- 
t esbbülésének előbbre vitelében.

Kölcsönösen belátják, hogy egymagában 
sem a férfi, sem a nő nem egész, csak egy­
mást kiegészítve tökéletes és produktiv al­
kotásai a természetnek.

Dolgozzunk ?
_\<‘ dolgozzunk ?

Rogs ondjai Istvipi, székely magyarosi 
j Iiözä isk. tanító, uf celszpjjünek és fyejyéu 

valónak találja, hogy 0 lap f. hó 25-én meg­
jelent számúb-n nekem, rohanjon egv másik 
lapban megjelent cikkemért s nagyobb mér­
téiben a személyemmel foglalkozzék. Talán 
egy szavam sem volna, a cikkére, ha az írá­
somra szól ugyanazon lapban s a szenté­
lyemnek békét hagy, mert amit én ott irtani, 
az a feleletei megadná, angemet pedig más­
fél év óta ismer a tanítóság és sp.b.á sem 
vártam, hogy szólamokból, ismerjenek meg, 
hanem a cselekedeteimből. D.e ijy kényte­
len vagyok azért, hogy az olvgső közönség 
legypn tisztába,n Rozsopdai űrt«,! is, meg vp- 
|em js.

Miplőbb tp.vább piöpnék, kijelentem,
, hogy az Udvarhelyi Népneve.lésbep megje- 
I lent vezető cikkemben egyetlen szóvá,! spm 

mondottam, hogy a lanitókngk a fizetés ren,- 
! dezésre irányuló törekvéseikét helyteleníte­

né rn, sőt óbajtandónak tartom magam is 
minél elő bő. Ismerem eléggé, tanító vol,tam 
magam is, sőt ma is annak valló,m magamat, 
bauern helytelenítem azt, amidőn odadoban­
dó pák tartják némelyek mindazt, ami nem­
csak a nemzeti művelődés fejlődéséi, hanem 
V lapilúsjig anyagi jólétének lpixt.osi 1 ásá 1 i« 
magokba foglalják;. Néni akarom annak (ej- 
Iégetésével a mélyen tisztelt 0,1 vasé, közön­
séget nntmoi. Akik érdeklődnek Utáftu, a? 
Uduyrbelyi Nép,nevelés f. évi. I. számában 
megtaláljál'. Hane.m az ügy érdekében köte­
lességen uék tartóin a következő jellemző 
el.ö/mönyt

Rozsoudai tani lő ur, amikor tudomására 
jött, bogy milyen irányú cikkem log megje­
lenni az Udvarhelyi Népnevelésben vag.y ta­
lán u),ár meg is jelent volt, hozzám jött s 
kijelentette, hogy szó. nélkül nem fogja h igyui. 
Nekem szavain nem. vplt ellene. Azonban a 
beszyd tárgyát a cikkem képezte és abog.y 
megvitattak a kérdési kijelentette, hogy igen 
szép «Z eszme, p neki ugyanaz a felfogása, 
ami nekem, ő dolgozik is, de kiabálni kell. 
Talán ehhez nein kell komenlár. Meg van 
a cikkének az alapja. Érthetetlen lenne a 
Rozsondai tanító ur ennek n tudása nélkül, 
de igy sikerül róla képet alkotni. Igazán el­
férne a kiabálás helyeit a dolgok mélyébe 
hatolás.

Az élhetetlenségig szellemes kiabálás­
sal az én sajtómat gyanúsítja. Nem tudom, 
hogy mit akar, mert én ugyan pár évig fe­
lelős szerkesztője voltam egy vidéki lapnak, 
de abból alig hiszem, hogy Rozsondai ur 
csak egy példányt is látott volna; azt pedig 
tagadom, hogy az idézőjel között felsorolt 
szavakat a tanítóság bár egy. részével szem­
ben is használtam volna a lapunkban, mert 
meg szoktam gondolni előbb azt, amit meg­
írok, mert sem ugortii, sem sem ugratni nem 
szoktam, mert mindenkinek a meggyőződését 
tisztelem, mert az ügy érdekét szentnek tar­
tom és nem gyanúsítok senkit. Ezeket Ro­
zsondai tanító ur s megteheti.

Rozsondai ur tájékozatlan, mert azt kér­
dezi, hogy végzek-; ingyen munkát, dolgo­
zó m-t hivatalos időn kivid ? Tudnia kellene, 
hogy én vagyok az Udvarhelyvármegyei Nép­
nevelési Egyesület titkára, amiért egy vörös 
rézkrajcár javadalmazást sem kapok, de nem 
is várok. Ezen egyesületnek a tanév első 
felében 240 ügydarab forgalma volt s az 
alapszabályok értelmében én kell elintézzem 
s el is intéztem, még a Rozsondai tanító 
űrét is azok közölt. Érdeklődjék csak a vár.

_________ ________ __________ 16. szám.

megyében s meg fogja tudni, hogy a hiva­
talos időn kívül is rendelkezésére állok min­
denkinek, ha hozzám fordul. Sok esetet fog 
erre találni, f^em hozakodom elő mpid a/, 
én ingyen munkáimmal, hogy dicsekedésoek 
W- h.Awéb, do, öo, fn.dja.

Látja, Rczspndjpi ur, lipgy pem egészpp 
úgy áll p. dolog, apiint azt, ön gondolja. Mi­
lyen tipr, hogy kiabálni kell jelszóval a békés, 
zajtalan munkálkodásomban megzavar. Lehet 
értékesebb munkát is végezni. Régi, kopott 
szerszám, ócska eszköz a kiabálás lejárt; az 
ideje. Jó lesz, ha már egyszer tisztába jön 
ezzel. A tanítóság magas intelligenciával és 

, tudással béró. testület. Nem lehet olyan köny- 
nyen félre vezetni, amint ön gondolja. A fi­
zetésének rendezésében minden megen­
gedhető! és leható,t elkövet, de megmutatta 
önnek decemberben, amidőn nagy tüntető 
gyűlésre hatgipikta el muga.l, hogty pepi, he­
lyeseli azt az utat, a melyet ön maga elé 
tü,z(\tt. Cs1o,diállfozo,mB hogy. népi, akarja meg­
érteni a kollegái által adott finom figyelmez­
tetéseket.

Legyen csak türelmes, értéka szerint 
becsülni fogják, de kierőszakolni a babérokat 
nemcsak nem lehet, de annak próbálgatása 
nem ildomos.

Igyekezzék beilleszkedni, a mai társa­
dalmi rendbe; győzze meg magát arról, hogy 
a folytonos hcccelődés nem az ügy érdeké­
ben, hanem annak a, rovására történik, s ta­
nulja meg azt, hogy annak az embernek 
nem való penna a kezébe, aki azt szemé­
lyes támadásokra használja, csalt azért, hogy 
bátornak, hősnek, martiniak tüntesse fel ma­
gát s ezáltal érvényesüljön. A más hálára 
mászva, ki lehet emelkedni, de a lepollya- 
nás veszélye mindig o't van.

Ha ön, Rozsondai ur tanácsokat' adott 
nekem, nem veheti rossz néven az én ta­
nácsaimat sen,, annál inkább, mert ezeknek 
használ viheti.

BENE LAJOS 
kir. lauf, tollnok.

— Kinevezések. A kereskedelemügyi- mi­
niszter Maráth József ozókelyudvarhelyi 
állami kő- és agyagipari szakiskolai tanárt 
jelenlegi állomása helyén a Vili, fizetési osz­
tályba, nevezte ki. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter pedig K o v átc s Maréit okle­
veles kisdedóvónöt a homoródalmásb állami 
kisdedóvodához óvónőnek nevezte ki.

— Vármegyei közgyűlés. Udvarhelyvár- 
megyo törvényhatósági bizottsága március 
6rán (szerdán) d e. 10 órakor a vármegye­
ház dísztermében rendkívüli közgyűlést tart.
A tárgysorozaton hivatalos olőtejesztések, 
városi és, községi ügyek, átiratok és kérések 
vannak.

— Templomi ének. a nagyböjt első va­
sárnapján, e hó 25-én kellemes meglepetés­
ben részük volt a llórás misén megjelenteknek 
a barátok templomában. A csendes mise 
alatt Bálint József jogszigorló igen szépen 
énekelt Göl In er Béla főgimnáziumi tanuló 
ügyes orgonakisérele mellett.

— Nőegyleti választmányi ülés. A szé­
kelyudvarhelyi jótékony nőegyesülel vasár­
nap délután a vármegyeház kistermében,vá­
lasztmányi ülést tartott. Elintézték a beér­
kezett segélykéréseket. Hálás köszönettel vet­
ték tudomásul, hogy Szabó Ilona ő nagy­
sága Bukarestből!két darab „Székely Juh- 
turógyár és Hizlalda Rész vény társaság,“-i 
részvényt ajándékozott 100 K névértékben 
Ez alapítványt édes anyja: özv. Szabó Al­
bérlőé szül. Blaumann Luiza, emlékére tette. 
Hasonló képpen Fekete Miklós festőmű­
vész is egy festményt ajándékozott az egye­
sületnek, a melyet sorsolás utján fognak ér­
tékesíteni 50 filléres sorsjegyek kibocsátásé-'
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val. A nemes szivü adakozóknak az egye­
sület köszönetét nyilvánították. Jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak Balázs Sándor fő- 
reáliskolai tanárnak a húshagyó keddi nagy­
sikerű mulatság körül kifejtett tevékenységé­
ért. A választmányi ülés előkészítette a köz­
gyűlés tárgyait is. Azonban a kitűzött' köz­
gyűlést megtartani nem lehetett, miután a 
tagok kellő számban nem voltak jelen. Va­
sárnap (március 3 án) d. u. 3 órára u j 
közgyűlést hívnak össze, amelyen a 
megjeleni tagok számára való tekintet nélr 
kül határoznak.

— Tánciskolái vifcsgabál. S i m k o v i t s
József okh tánetanitó növendékeivel a tánc- 
tanilás. befejezéséül folyó évi március 2-án 
(szombaton) zártkörű tánciskolái vizsgálatot 
rendez. A vizsga ünnepélyes megnyitásául a 
magyar szólót egy pár, a girlandláncot 6 
pár, a magyar nemzeti négyest 4 pár, a 
Szantiago spanyol négyest pedig Páll Vilike, 
Geszit Zoltán, Schubeit Ilonka, Bedő Tibor 
lejtik. Ezeken kívül még többféle táncot 
lejtenek az összes növendékek. A m. t. szü­
lőket és az ifjúság barátait szívesen látja s 
minél számosabb, megjelenésre kéri. Kendédé; 
oste,7 órakor lesz. Be ép.ési díj 1 Ky diák­
jegy 70 f.

— Drdéiyrészi őrse, kirakóvásárok.
Március 1-én Homoróddaróc, Dicsöszentmár- 
tou, Lekencze, 3-rán Alsóvenice, Brulyaj 4-én 
Nagysink^ 5-én Alit mór,, 6-án Sepsiszent- 
gyjirgy, Zilah, 11-én Felviucz, 12-én Hadad, 
Halmágy, Kolozsvár, S z e n,t egyháza s- 
falu, 13-án S z é k e i y u d vva ír h e! y, 14-én 
Szilágynagyfalu, 16-án Segesvár, Szászváros, 
Vájd» huny ad.

— Városi köágyttlés. Szekelyudvarhedy. 
város- képviselőtestülete e hó;26-án retidkiL 
vilii közg.yjiilést Illír lot tj amelynek 40 pontból l 
álló tárgysorozatán, több,, fontos ügy volt. 
Napirend elölt Szabó István tette szóvá az 
V. kerületben divő ama szokást, hogy az 
aszfaltjárdára különböző víztartó edényeket 
raknak esővíz fogására és ezzel a közleke­
dést akadályozzák!. A, polgármester az eltil­
tást megígérte. Dr Solymossy Lajos ped'g a 
közgyűlési tárgysorozatnak legalább 48 órá­
val előbb leendő kibocsátását tettei szóvá, A, 
polgármester ragaszkodik az ügyrendhez, 
mely csak 24’órát ir elő. Dr Solymossy az 
ügyrend megváltoztatására indítványt fog 
beadni, amit a képviseleti tagok helyesléssel 
fogadtak. A napirend során sajnálattal vet­
ték tudomásul a honvédelmi miniszter leira­
tát, melyben a helyőrség szaporításának ki­
látásba helyezését is elvágta. Ismét felírnak; 
hogy létszámemelésnél beálló változásoknál 
a város régi kívánságát teljesítse. Egyúttal 
Dr Solymossy, Papp-Zakor es Habers lumpi 
tagokból álló bizottságot küldöttek ki a ka­
tonai laktanya esetleges hiányainak megálla­
pítására, Sándor Dénes közrendőr elbocsá­
tását a. belügyminiszter jóváhagyta, s ezt tu* 
domásul vették, A borital- és htisfogyaszlásin 
adóra vonatkozó pénzügyminiszteri leiratot, 
mellyel a várost a II. oszt.-ba sorozta, tudo­
másul vették. Az uj piacrendezési szabály­
zatot, valamint a gyámpénzlári szabályok 
módosítását helybenhagyva, a szíjgyártók 
áruesarnokának, valamint a ref. templom 
mellett levő helyiségek kisajátítása ügyét a 
piacrendezési, bizottságnak kiadni határozták. 
Elfogadták, a villamos telep 1911. évi zár­
számadását 63,917 K 38 f bevétellel, 40,021 
K 83 f kiadással és 23,895 K 47 f nyere­
séggel. Ebből levonva 18,969 K. 49 f üzem­
bérleti dijat, maradt tisztán 4925 K 98 f jö­
vedelem 1911. évről. Ezt levonva az 1910- 
röl áthozott 33,615 K 54 f veszteségből, 
1912. évre áthoztak 29.689 K 56 f, mellyel 
a folyó évii számla meg van terhelve. Ezután 
a villamos müvekre vonatkozó szabályren­
delet 20. es 29, §?ait módosították, at me­
lyek ismertetéséi, valamint a közgyűlés me­
netét jövő számunkban fogjuk közölni.

— Honi ipar tavaszi vásárunkon. A
brassói posztó régi jóhirnévnek örvend 
országszerte. T e kl in am u Vilmos és Társai 
folyó évi március 13 án és I4-én Székely- 
udvarhelyt, az országos vásár alkalmából, a 
posztósok sorában nyilának és a legújabb sá­
tort angol divata ruhasz veteket, valamint a 
hires brassói posztókat ingják árusítani. Ez 
alkalommal tehát mindenkinek módjában fog 
állani, hogy ruhaszövet szükségletét a gyá­
rosok gazdag választékú, kitűnő készletéből 
beszerezze. Különben a gyárnak lapunkban 
most megjelenő hirdetésére a közönség fi­
gyelmét felhívjuk.

— Főszolgattiróság Parajdon. Sok évvel 
ezelőtt merült fel az eszme, hogy Pa raj d vb 
délre járási főszolgabiróságot, szolga bírói hi­
vatalt kapjon. A „Székely-Udvarhely“ hasáb­
jain is több Ízben sürgettük a Sóvidék e
szükségletének kielégítését. Most aztán _
mint örömmel értesülünk — a belügymi­
niszter 185.325—911. sz. alatt a törvényha­
tósági bizottságnak erre vonatkozó határoz­
za tát jóváhagyta és a parajdi szolgabirói 
hivatal ez évi április, 1-től működését már 
megkezdheti; Ate alispán március 25-iki ha­
táridővel a betöltendő állásokra a. pályáza­
tott kihirdette.' Rendszeresítve lesz fő, és 
szolgabirói, járásorvosi, Írnoki, dijnok és hi­
vatalszolgái állás. A parajdi szolgabirói já­
rás Parajd, Alsó- és Felsősófalva, Korond, 
Atyhaj Siklód, Küsmőd, Szolokat* községek­
ből alakul.' A' homoródi járásból pedig Mik­
lósiéivá, Hoinoródszentlászló, Ábránfalva; 
Kányád,, Jásfalva, Sándortolke, Petek, Szé- 
kelyderzs, Székelymuzsna és Hömoródbene 
községéit az udvarhelyi járáshoz csatoltál!
Italé.

— Csak Mauthner-fele magvakat vásá- 
roIttak,, helyesen gondolkodó, számiló gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások.ol­
csóbbak voltemtki,.meri tapasztaltból tudják, 
Hogy ez; csaktis a nitagvak rovására • és a ve­
vőid. kié rára lehetséges.

— Olcsó és szép kiadású rom, kath..
imakönyvek színes képekkel díszítve, a győri 
és pécsi egyházmegyei hatóság engedélyezé­
sével, gyönyörű választékban kaphatók Bé- 
tegh Pál könyv-, zenemű-, papiros-, iró- és 
i'pjzszerüzl etében Székely udvarhelyt, Jíossulb- 
ulca 31. sz. alatt. Angyali kenyér, Igazi égii 
manna, Mária virágos kertje, A szerelem 
szent szövetsége, Vezércsi-Hag stb. A' legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kötésig, minden 
Ízlésnek megfelelő imakönyvek érkeztek. 
Ajánljuk a főt. papság és a jóindulatú hívek 
figyelmébe. Alkalmi és ünnepi ajándékul egy 
szép kötésű imakötiyv a legkedvesebb emlék.

— Hómoródvidéki székely vasút. A „Szé­
kely-Udvarhely“1 ez évi 14-ik számában fog­
lalkoztunk a Hoinoródkőhalom—Mirkvásár 
—Székelyzsombor— Homoródujfalu— Oklánd 
— Karácsonfiiiva—Homoródalmás—Lövéte— 
Séenlkoresztbánya—Szentegyházasfalu felé 
tervezett székely vasút ügyével. Azt is meg­
írtuk volt, hogy Oklándonrértekezletet tarta­
nak az érdekeltség bevonásával. Azonban 
időközben Schwarz Adolf, a vasút enged­
ményese a vezetőkörökkel úgy állapodott 
meg, hogy közvetlen az egyes községek ott­
hon, a maguk, csendességében hozzanak ha­
tározatot a hozzájárulásra vonatkozólag. Az 
érdekelt községek már rendkívüli közgyűlést 
tartottak s mindenütt a legnagyobb lelkese­
déssel fogadták a vasút eszméjét és elvben 
kimondották, hogy a legmesszébb terjedhető 
áldozatokat is készek a jövendőt megalapozni 
hivatott vasút minél előbb való kiépítésére 
hozni. Ki ügyet tárgyalás alapjául 30 napos 
határidőre kitűzték. Most tehál a jóindulatú 
vezetőkörök tovább magatartásától függ a 
vasút kérdése. Maga a nép mindenütt kész­
séggel hozza meg áldozatát. Hiszen Udvar­
hely vármegye a vasúti közlekedés terén az 
országban páratlanul háttérbe van szorítva. 
Ennek oka különben önmagunkban is keres-

16. szám

belő, de legnagyobb felelősség a mindenkori 
vezelőköröket terheli.

— Tenyészállatvásár Segesvárt. A szom­
széd Segesvár városnak kormánybatósdgilag 
engdélyezett tenyészallatvására folyó évi 
március 12-én lesz az uj marha vásúrlté.ien. 
E vásárt, igen széleskörből látogatják, mert 
ott a legjobban gondozott, kiváló tenyész­
állatok kerülnek felhajtásra. Községek éíé 
földbirtokosok tehát ebbeli szükségletüket a 
legcélszerűbben fedezhetik. Hivatkozunk a 
lapunk múlt számában is közölt, Segesvár 
város tanácsa által kibocsátóit hirdet­
ményre,

— Az adóhivatal- — liir szerint — Ok- 
lándon ez évi julius 1-én működését meg­
kezdi. Dr Holtai Ferenc képviselő tehát 
beválthatja egy Ígéretét, melyet választóinak 
oly régen és több Ízben tett. Bizony jó is, 
ha valamit tényleg megvalósítanak. Nagyon 
ráfér erre a szegény vármegyére. De még 
inkább kellene a székely- vasul, mely a Szé­
kelyföldét egybe kapcsolja. Ez lenne aztán 
az igazi nemzeti munka, mely uj teremtené' 
a Székelyföldet, Ezt csináljak meg báró Da­
niel, Dr Heltai és Ugrón Zoltán képviselő 
urak...

— Faragászati tanfolyam. Febr. hó 16-án
zárta be a kirendeltség megbízottja S z ó* 
k e 1 y,h i d yi Viktor a Homoródszentpál köz­
ségben tartott négy hetes faragászati lanfo- 

í lyamot, amelyen a résztvett ifjak es közép- 
idejű kisgazdák az alábbi gazdasági eszkö- 

I zöket készítették: 1. Dimén Dénes- 2 drb.
I nagy kerék, 1 s, ekér alj; 1 pár saroglyn éf- 
I télié. 22 K, Dimén István 1 pár szekéralj. 2 

db. nagy kerék1 értéke 'J8. K 37 Tamás Gá­
bor 1 pár szekéralj, 1, p ír lajtorja, 6. drb. 
kerék., értéke 56 K, 4i. Dimén Ezsaiás 1 pár 
szekéralj,! 1 pár lajtorja, 6 drbtikerék ertékme 
48" K. 5. Gábor Lajos I szántó szekér1 tel­
jesen elkészítve, 6 drb. kerék értéke 48J K; 
6. Gábor Dénes 1 szántó taliga, 2J drb. ke­
rék,, egy drb. kézvonó, pad értéke 20. K, 7 
Dimén Ferenc 1 hordó szekérhez, parajottv 
1 pár. lajtorja értéke. 20'K, 8. Szabó Gábor; 
4 (llb-kerék értéke, . 24'Ki 9. Péter Lajos“ 1 
kész taligát, 1 szántó szekeret, 1 ekét; 1 
tengelyt, értéke 32 K 10. Imre Denes 1 
hordó-szekér lajtorját, 1 ppr saroglyilt, 2 db 
kereket, 1 szántó,szekeret,értéke. 44; K,. 11. 
Imre Jakab 1 ktéeiiszekér, 1 pár lajtorja, 2 
dl)1 kerék, 1 pár lajtorja értéke 38 K. '12.' 
Bariba Domokos 1 szántó taliga és althoz 
való szekér értéke 32 K, 13. Molnár Ferenc 
1 pár szekéralj, 1 pár ssekérlajtorja, 1 pár. 
taliga kerék, 1 par kis lajtorja * értéke. 36 K, 
14. Tamás Domokos 1 pár lajtorja értéke 
12 K„ 15. Szabó József 1 szánlótaiign értéke 
12 Kt Az összes munkák értéke 462 K. E 
tanfolyam áldásos és hasznos voltáért Ü r- 
III ö s i József lelkész gazd. elnöti mondott 
köszönetét a kirendeltségi megbízott untak 
s halás elismerést Kovács Ferenc székely- 
udvarhelyi kerekesinesternek, ki annyi atyai 
szeretettel párosult jóindulattal és hozzáéi- 
téssel tanította a székely testvéreit. Óhaj­
tandó volna minél több ilyenféle tanfolyam.

— Csomagoló papír kapható e lap ki- 
adóhivatalában Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
ulca 31. sz.

% Ne feledje el, hogy j§
^ hirdetéseink gondos átolvasása önnek

valószínűleg hasznára lesz Aki ajj 
«gt nálunk hirdet, annak sikere van. A 
«5 hirdetés szövegezésé ben szívesen ® 
® segítünk. Hirdetőinknél történő be- W 
W vásárlásainál es megrendeléseinél a $8 
^ «SZÉK ELY-UDVARHELY» c. újságot 
^ felemlíteni szíveskedjék.

Hirdetés az üzlet lelke! 
Hirdetés nélkül 

nincs forgalom I HIRDESSEN tehát 
a „Székely-Udvarhely“-ben
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Hirdetmény.
Kányád községre nézve az 1892. 

XXIX i-c. értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telek- 
könyvekbe való bejegyzése és a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás belejezietven, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-c. 15. és 17 §-ai alapjan 
ideértve e§-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 5 es 6. §-atban és az 1891. XVI. 
t.-c. 15. § a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889: 
XXXVIII. t.-c 7. § a és az 1891. 
XVI. t.-c. 15 § b) pontja alapjan
történt törlések érvénytelenségét ki- 
mu'athatják, e végből törlési kere­
setüket hat hónap alatt vagyis az 
19X3. évi augusztus hó 25-ih napjáig 
bezárólag telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsak be ; mert ez ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánköny vi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. t.-c. 16. és 18. §-aiuak ese 
leiben — ideértve az utóbbi §-uak 
az 1889. XXXV1I1. t.-c 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak. írásbeli ellentmondá­
saikat hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi augusztus 25-ih' napjáig 
bezárólag a tlkvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros batáridő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb nyert 
nyíl vánkönyví jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-c. 16 § a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják — e tekintetben felszólalása 
kát tartalmazó kérvényüket a ttkvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912 évi augusztus 2 5-i k 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be. mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő el mull a u'án az emli'eit be 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adlak át hogy mennyiben 
azokhoz egyszersmind másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a ikv 
hatóságnál át vehetik

A kír járásbíróság, mint Ikvi 
hatóság.

Oklánd, 1912 évi február hó 17 
Földes s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Wermesclier

SZÉK ELY-UÜ VAK HŰL'' 16.

adóit előterjesztést kivannak lenni 
hogy ikvi hatóság kiküldöttje előli 
a kitűzött határnap kezdődő eljárás 
olyama alatt jelenjenek mag és azt 
előterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassak fel.

2 mindazok, akik valamely ingat 
anokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezésére alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. XXiX i. c. 15.18 és az 
1889. XXXVIII I. c. 5. 6. 7 és 9

I § ai éneimében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok 
kai igényeiket a kiküldőit elölt iga­
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó ikvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előt- 
szóval ismerje el es a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvát- 
n i is a’ mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik

3 és azok javára tényleg már 
megszűnt. követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy magszüntegyéb jog 
van nyilvánköny vileg bejegyezve 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék,illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert eile í 
esetben a bélyegmentesség Kedvez­
ményé1 ől elesnek.

A királyi törvénysz®^, mint telek­
könyvi hatóság.
Bella Kálmán g. k. kir. törv.széki alb.

Székelyudvarhely. 1912. febr. 15 
A kiadmány hiteléül:

DÓSA tikvvezető.

szám

mert ezen meg nem hosszabbilhat- 
záros haláridő elmúlta után az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nydvánkönwi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak á1, hogy a mennyi 
ben azokhoz egyszersmind egyszerű
másolatokat is csatoltak, vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az ere 
delieket a telekkönyvi halóságná 
átvehetik.

A kir 
hatóság.

Oklánd, 1912 évi február 24-én.
DR FÖLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány Inteléül • 
Wermesclier tik. vezető.

járásbíróság telekkönyvi

1000—912 tlkvi. sz.
Hirdetmény.

Jásfalva községre névé az 1892
XXIX. t.-c. értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tlkj 
könyvekbe való bejegyzése és a te­
lekkönyvi bejegyzések' helyesbítése 
iránti eljárás hefejeztetyári,

ez azzal a felhívással tétetik közzé; 
1. hogy mindazok kik az 1886: 

XXIX t.-c. 15 és 17 § ai alapján 
ideeri ve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.-c. 5 es 6 § aiban és az 1891 : 
XVI t. c. 15-§ a) pontján foglalt ki 
egesziléseit tg — valamint az 1889 
XXXV11I t-c. 7 §-a és az 1891- 
XVI t. c. 15 ij b) pori' ja 
alapjan történt törlések érvény­
telenségei kimuialhatják e 
végből törlési keresetüket hal hónap 
atatt vagyis 1912. ért szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be , mert az 
ezen meg nem bosszantható záros 
hatandó eltelte után i-ditoti törlési 
kereset annak a harmadik szemétv- 
,nek. aki időközben nyilvánkönyvi 
logot 'szerzeit hátrányára nem szol­
gálhat

állandóan a legfrissebb minőségben 
rusíl öl kilóig 7 K, azon felül ki­

lónként 1 koronáért és bárhova el- 
j küldi utánvéttel: Kassai/ Dénes 
szűcs Székely udvarhely, Bethlen 
utca 27. sz lakásáról. Ugyan ilyen 
olcsón árusít a „Szűcsök Báránv- 
hús csarnokáéban is a piactéren- 
Vidéki megrendeléseket azonnal és 
a legpontosabban teljesít.

T(TR!
Ferneiigel Gyula szűkeiy- 

udvarhelyi borit agy keres­
kedőnél

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tókban és legelőnyösebb árak mel­
óit nagyban és kicsinyben kapható.

Ml Frigyes
0 és Fiai 0
bortermelők ás bornagykereskedők

II etlgj és.
Leírj óbb beszerzési forrás t#r- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermés és 

vörös borok.

Katbolikusés református ima- 

könyvek e lap kiadóhivatalánban 
kaphatók.

doni ipari Brassói posztógyár I doni ipar!
Tellmann Vilmos es Társai

a t. c. közönséget ezen­
nel értesilik, hogy a ta­
vaszi országos vá­
sáron 1912. március 
15». és í4 Székely­
udvarhelyt, a poszto­
sok sorába is sátort 
nyitaiiatr, a melyben 
uj angol divat a ru­
haszöveteket és hi 
res brassói posztó­
kat fognak árusítani.

B. pártfogást kérnek

r7v”V:2

>bb mennyiségű

iNmSlos
c s em «te, p i»íyó;iy amaics tie K. 
vadoncob, Korit sövények,

ti |M

sima e$ -peres sSHnmft
®tb. kaphatók.

Tessek Kimerítő ar jegyzettet Kérni.

M j

kir. lelekkönyvvezelő.

, 2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t.-c 16 és 18 § ainak asetei- 
ben ideértve az alábbi 8-nak az 
1889: XXXVIII r e. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be-

Jfspirin ,vxXX•x'í^\\\\\m\\\\\\\x^
f

1933—912. sz ikvi

Hirdetmény.

jJegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondá- 
sukal hat hónap alatt vagyis 1912 j| 
évi szeptenbev hő 15 napjáig bezáró- %

A m kir. igazságügyirimiszier 1906 i *** a telekkönyvi hatosághoz nyújt
évi július 6 an 14114. sz. alatt el 
rendelte, hogy az sz. udvarhelyi kir. 
törvényszék mint telekkönyvi haólság 
hoz tartozó Malo ifalva község lelek 
könyveiben fehet mindazon ingatla­
nokra nezve, a melyekre az 1886- 
29. az 1889 évi 38 t.-c. és az 
1891 XV'I. t.-c. a tényleges birlo 
kos tulajdonjogainak bejegyzését 
rendelik, az, 1892, 29 t-etkben 
Szabályozod eljárás és ezzel kap­
csolatban a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítése föganatosittassék,

E célból a helyszíni eljárás Malom- 
falva községben 1912. évi április 
hó 22-én fog kezdődni

1. Ennél fogva felhivatnak mind­
azok, akik n teleki önyvekben elő 
forduló bejegyzésekre nézve ok -

sák be, met ezen tnegnemhosszah 
bit ható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog,

3.. hogy mindazok, akik az 1. é 
2. pontban körülírt eseteken kivii 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánköny vi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog a rá 
nyának az 1889 évi XXXVIII. t.-c 
16. § alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1212 évi 
szeptember hó 15 ' apjáig bezárólag n 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be

vásárolunk eredeti
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ár fUßOrnvilt Székelyudvarhelyt, Eossuth- ű utca 25-ik s4m alatt

tói tótó ill
Nagy választék mindennemű férfi, fiú, női és leányka 
készruhákban női, kosztümök, tavaszi kabátok, pon­
gyolák és különféle blúzokban. Állandó raktár min­

denféle női és férfi divatcikkekben.

Betegh Pál könyvnyom'ató és könyvkötő--intézete SzéKelyudvarhely


